Esercizi sul minimo comune multiplo (m.c.m.)

1.  Utilizzando un diagramma di Eulero-Venn, determinare il m.c.m. delle seguenti coppie

di numeri, dei quali sono elencati i primi 10 multipli.

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

1.7.

1.8.

1.9.

1.10.

1.11.

1.12.

M (2)=1{2,4,6,8,10,12, 14, 16, 18, 20}
M (3)=1{3,6,912,15,18, 21, 24,27, 30}

M (3)=1{36,912,15,18, 21, 24,27, 30}
M (5) = {5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50}

M ((2)=1{2,4,6,8,10,12, 14, 16, 18, 20}
M (5) = {5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50}

M (3) ={3,6,9,12, 15,18, 21, 24, 27, 30}
M (4) = {4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40}

M (4) = {4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40}
M (5) = {5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50}

M (2) ={2,4,6,8, 10,12, 14, 16, 18, 20}
M (6) = {6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60}

M (5) = {5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50}
M (6) ={6,12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60}

M (6) ={6,12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60}
M (8) = {8, 16, 24, 32, 40, 48, 56, 64, 72, 80}

M (4) ={4,8,12,16, 20, 24, 28, 32, 36, 40}
M (6) ={6,12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60}

M (5) = {5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50}
M (8) = {8, 16, 24, 32, 40, 48, 56, 64, 72, 80}

M (6) = {6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60}
M (9) = {9, 18, 27, 36, 45, 54, 63, 72, 81, 90}

M (6) = {6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60}

M (10) = {10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100}
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2.  Determinare il m.cm. dei seguenti gruppi di numeri attraverso la ricegeiloo
multipli.
2.1. m.c.m. (2; 7)
2.2. m.c.m. (3; 8)
2.3. m.c.m. (4; 9)
2.4. m.c.m. (5; 12)
2.5. m.c.m. (8; 9)
2.6. m.c.m. (9; 10)
2.7. m.c.m. (12; 15)
2.8. m.c.m. (18; 20)
2.9. m.c.m. (15; 25)
2.10. m.cm. (14; 18)
2.11.  m.cm. (21; 30)
2.12. m.cm. (25; 40)
2.13. m.cm. (35; 45)
2.14. m.cm. (50; 75)
2.15. m.cm. (60; 80)

2.16. m.cm. (4;5;6)

2.17. m.cm. (2;3;8)

2.18. m.cm. (6;8;9)

2.19. m.cm.(9;10;12)
2.20. m.cm.(12;15;18)
2.21. m.cm. (12;18; 20)
2.22.  m.cm. (15; 20; 25)
2.23. m.cm. (21; 30; 40)
2.24. m.cm. (22;44; 88)
2.25.  m.cm. (35; 45; 70)
2.26. m.cm. (42;70;77)
2.27. m.cm. (63;90; 100)
2.28. m.cm. (81;99;102)
2.29. m.cm. (90;100; 110)
2.30. m.cm. (125;150; 200)
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3. Completare la seguente tabella:

Numeri | Scomposizione Quali fattori si scelgono m.c.m.
in fattori primi | peril calcolo del m.c.m.?
31. | 4
6
32. | 8
9
3.3. | 10
12
3.4. | 15
18
3.5. | 20
24
3.6. | 25
30
3.7. | 28
42
3.8. | 32
36
39.| 39
42
3.10.| 45
60
3.11, 72
80
3.12, 81
99
3.13,, 100
105
3.14, 120
140
3.15.| 135
150
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4.  Completare la seguente tabella:

Numeri

Scomposizione

in fattori primi

Quali fattori si scelgono

per il calcolo del m.c.m.?

m.c.m.

4.1.

10

4.2.

12
15
18

4.3.

22
33
44

4.4.

35
42
70

4.5.

48
75
80

4.6.

81
90
120

4.7.

99
121
132

4.8.

100
120
200

4.9.

200
220
250

4.10.

350
400
450
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5.  Di seguito sono riportate le scomposizioni in fattori primi di alcuni numegcolae
il m.c.m,, scegliendo correttamente i fattori.
5.1. 6=2-3

9 =32
5.2. 10=2-5
12=22-3
5.3. 15=3-5
25 =52
5.4. 20=22-5
30=2-3-5
5.5. 35=5-7
40=23-5
5.6. 14=2-7
42=2-3-7
63=32.7
5.7. 25 =52
40=23-5
48 =24.3
5.8. 50=2-52
60=22-3-5
80=24.5
5.9. 55=5-11
99=32.11
121 =112
510. 65=5-13
104 =23-13
169 = 132
511. 75=3-52
100 = 22 - 52
145=5-29
5.12. 85=5-17
102=2-3-17
289 =172
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